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	Compartimentele analizei impactului

	1. Definirea problemei

	a) Determinați clar şi concis problema şi/sau problemele care urmează să fie soluţionate
	

	Actualul proiect de Hotărâre de Guvern urmează să soluționeze problema de cadre a Instituției Publice „Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu”, care a apărut în rezultatul primirii în gestiune a terenului cu nr. cadastral 0100202017 din mun. Chișinău str. Alexei Mateevici, nr.79 și a 4 construcții amplasare pe acesta.
Prin proiectul Hotărârii de Guvern se urmărește reducerea, cu 6,5 unități de personal, a efectivului-limită al Instituției Publice, „Direcția Generală pentru administrarea clădirii Guvernului Republica Moldova” și respectiv asigurarea majorării cu 6,5 unități de personal, a efectivului-limită al Instituției Publice „Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu”.
Concomitent, în rezultatul reducerii statelor de personal, se va dispune transferul personalului încadrat în funcțiile reduse sau va fi inițiată procedura de disponibilizare în cazul în care angajații vor refuza transferul.

	b) Descrieți problema, persoanele/entităţile afectate și cele care contribuie la apariția problemei, cu justificarea necesității schimbării situaţiei curente şi viitoare, în baza dovezilor şi datelor colectate și examinate
	”

	Prin Hotărârea Guvernului nr.136/2022 cu privire la transmiterea unor bunuri imobile și modificarea unor hotărâri ale Guvernului s-a dispus transmiterea în gestiunea Instituției Publice „Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu” a terenului cu nr. cadastral 0100202017 din mun. Chișinău str. Alexei Mateevici, nr.79 și a 4 construcții amplasare pe acesta.
Pentru supravegherea și îngrijirea acestor 4 construcții, la Instituția Publică „Direcția Generală pentru administrarea clădirilor Guvernului Republicii Moldova” erau aprobate 6,5 unități de personal auxiliar (personal inclus în Hotărârea Guvernului nr.950/2018 cu privire la organizarea și funcționarea Instituției Publice, „Direcția Generală pentru administrarea clădirii Guvernului Republica Moldova”).
Odată cu finalizarea procedurii de transmitere a celor 4 construcții și a terenului aferent va decădea necesitatea păstrării a 6,5 unități de personal auxiliar (care erau antrenați în întreținerea și supravegherea terenului și a construcțiilor propuse a fi transmise) la Instituția Publică „Direcția Generală pentru administrarea clădirilor Guvernului Republicii Moldova”, precum și necesitatea menținerii persoanelor care sunt încadrate în aceste unități de personal auxiliar.
Totodată, la Instituția Publică „Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu”, va apărea necesitatea stringentă de a suplini efectivului-limită cu 6,5 unități de personal auxiliar care vor fi responsabile de supravegherea și întreținerea terenului și a celor 4 construcții din mun. Chișinău str. Alexei Mateevici, nr.79, utilizate în calitate de sediu (pentru scopuri muzeale).
Luând în considerare cele expuse se impune necesitatea reducerii cu 6,5 unități de personal auxiliar a efectivului-limită al Instituției Publice „Direcția Generală pentru administrarea clădirilor Guvernului Republicii Moldova” și majorarea, cu 6,5 unități de personal, a efectivului-limită al Instituției Publice „Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu”.

	c) Expuneți clar cauzele care au dus la apariţia problemei
	

	La aprobarea statelor de personal ale Instituției Publice „Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu” pentru anul 2022 nu s-a luat în calcul o eventuală majorare a bazei tehnico-materiale a Muzeului pe parcursul anului 2022.
Astfel, în rezultatul măririi, conform Hotărârii Guvernului nr.136/2022, a bazei tehnico-materiale a Instituției Publice „Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu” cu un teren și 4 construcții și luând în considerare insuficiența ,la moment, a personalului la Muzeu, a apărut necesitatea asigurării majorării efectivului-limită pentru a putea asigura întreținerea și supravegherea terenului și a construcțiilor primite în gestiune în baza Hotărârii Guvernului nr.136/2022.
Pentru a se asigura o eficiență a utilizării mijloacelor bugetare este justificată majorarea efectivului-limită al Instituției Publice „Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu” din contul reducerii efectivului-limită al Instituției Publice „Direcția Generală pentru Administrarea Clădirilor Guvernului Republicii Moldova”, în limita a 6,5 unități de personal care erau responsabile de întreținerea și supravegherea terenului și a celor 4 construcții transmise.

	d) Descrieți cum a evoluat problema şi cum va evolua fără o intervenție 
	

	Fără a rezolva problema de personal la Instituția Publică „Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu” (prin majorarea efectivului-limită cu 6,5 unități de personal auxiliar) nu va fi posibil de asigurat o întreținere și supraveghere corespunzătoare a terenului cu nr. cadastral 0100202017 din mun. Chișinău str. Alexei Mateevici, nr.79 și a celor 4 construcții amplasate pe acesta.

	e) Descrieți cadrul juridic actual aplicabil raporturilor analizate şi identificați carenţele prevederilor normative în vigoare, identificați documentele de politici şi reglementările existente care condiţionează intervenţia statului
	

	Pe de o parte art.3 alin.(2) din Legea nr.121/2007 privind administrarea și deetatizarea proprietății publice prevede imperativitatea valorificării eficiente a patrimoniului public (ceea ce la caz s-a asigurat prin transmiterea în gestiunea Instituției Publice „Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu” a terenului cu nr. cadastral 0100202017 din mun. Chișinău str. Alexei Mateevici, nr.79 și a celor 4 construcții amplasate pe acesta, pentru a fi folosite în scopurile statutare ale Muzeului – adică colectarea și conservarea obiectelor și compozițiilor muzeale), iar pe de altă parte art.4 alin.(3) din Legea finanțelor publice și responsabilității bugetar-fiscale nr.181/2014 prevede imperativitatea gestionării conform principiului bunei guvernări (inclusiv a principiului eficienței) a mijloacelor bugetare (ceea ce la caz va putea fi asigurat prin majorarea efectivului-limită al Instituției Publice „Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu” din contul reducerii efectivului-limită al Intituției Publice „Direcția Generală pentru administrarea clădirilor Guvernului Republicii Moldova”, în limita a 6,5 unități de personal care erau responsabile de întreținerea și supravegherea terenului și a celor 4 construcții transmise).

	2. Stabilirea obiectivelor

	a) Expuneți obiectivele (care trebuie să fie legate direct de problemă și cauzele acesteia, formulate cuantificat, măsurabil, fixat în timp și realist)
	

	Principalul obiectiv este de a reduce, cu 6,5 unități de personal, efectivului-limită al Instituției Publice, „Direcția Generală pentru administrarea clădirii Guvernului Republica Moldova” și respectiv a asigura majorarea cu 6,5 unități de personal, a efectivului-limită al Instituției Publice „Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu”.

	3. Identificarea opţiunilor

	a) Expuneți succint opțiunea „a nu face nimic”, care presupune lipsa de intervenție
	

	Aplicarea opțiunii „a nu face nimic” va periclita desfășurarea normală a activității statutare a Instituției Publice „Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu”, întrucât nu va fi oferită o întreținere și supraveghere corespunzătoare terenului și celor 4 construcții care se preconizează a fi folosite în scopuri muzeale (colectarea și conservarea obiectelor și compozițiilor muzeale).
Pe cale de consecință, va fi afectat și principiile bunei administrări a proprietății publice prevăzute în art.3 alin.(2) din Legea nr.121/2007 privind administrarea și deetatizarea proprietății publice.

	b) Expuneți principalele prevederi ale proiectului, cu impact, explicînd cum acestea țintesc cauzele problemei, cu indicarea novațiilor și întregului spectru de soluţii/drepturi/obligaţii ce se doresc să fie aprobate
	

	Majorarea efectivului-limită al Instituției Publice „Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu”, din contul reducerii efectivului-limită al Instituției Publice „Direcția Generală pentru administrarea clădirilor Guvernului Republicii Moldova”, în limita a 6,5 unități de personal, care erau responsabile de întreținerea și supravegherea terenului și a celor 4 construcții transmise, va asigura o valorificare și protecție eficientă a imobilor transmise prin încadrarea a 6,5 unități de personal auxiliar în activitățile de întreținere și supraveghere a acestora.

	c) Expuneți opțiunile alternative analizate sau explicați motivul de ce acestea nu au fost luate în considerare
	

	O altă opțiune alternativă nu a fost identificată.

	4. Analiza impacturilor opţiunilor

	a) Expuneți efectele negative şi pozitive ale stării actuale și evoluția acestora în viitor, care vor sta la baza calculării impacturilor opțiunii recomandate
	

	Efecte negative:
- periclitarea desfășurării normale a activității statutare a Instituției Publice „Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu”;
- nevalorificarea eficientă a patrimoniului public;
- nevalorificarea eficientă a patrimoniului muzeal, întrucât nu va fi corespunzător colectat sau conservat în cele 4 construcții din mun. Chișinău str. A. Mateevici, 79;
Efectele pozitive:
Prin menținerea stării actuale efecte pozitive nu au fost identificate. 

	b1) Pentru opțiunea recomandată, identificați impacturile completînd tabelul din anexa la prezentul formular. Descrieți pe larg impacturile sub formă de costuri sau beneficii, inclusiv părțile interesate care ar putea fi afectate pozitiv și negativ de acestea
	

	Impactul economic:
Majorarea efectivului-limită al Instituției Publice „Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu” din contul reducerii efectivului-limită al Instituției Publice „Direcția Generală pentru administrarea clădirilor Guvernului Republicii Moldova”, în limita a 6,5 unități de personal, care erau responsabile de întreținerea și supravegherea terenului și a celor 4 construcții transmise, nu necesită alocații suplimentare de la bugetul de stat.
Alocațiile planificate la Instituția Publică „Direcția Generală pentru administrarea clădirilor Guvernului Republicii Moldova” pentru salarizarea celor 6,5 unități de personal (15 650 lei lunar sau aproximativ 190 000 anual) urmează a fi redistribuite, prin rectificare bugetară, Instituției Publice „Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu”.
Impactul social:
- Extinderea accesului la patrimoniul muzeal;
- Transferarea personalului, care dețin cele 6,5 unități de personal auxiliar, la Instituția Publică „Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu”;
- Disponibilizarea, conform codului muncii, a salariaților care vor refuza transferul.

	b2) Pentru opțiunile alternative analizate, identificați impacturile completînd tabelul din anexa la prezentul formular. Descrieți pe larg impacturile sub formă de costuri sau beneficii, inclusiv părțile interesate care ar putea fi afectate pozitiv și negativ de acestea
	

	O altă opțiune alternativă nu a fost identificată.

	c) Pentru opțiunile analizate, expuneți cele mai relevante/iminente riscuri care pot duce la eșecul intervenției și/sau schimba substanțial valoarea beneficiilor și costurilor estimate și prezentați presupuneri privind gradul de conformare cu prevederile proiectului a celor vizați în acesta
	

	Pentru soluția propusă - majorarea efectivului-limită al Instituției Publice „Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu” din contul reducerii efectivului-limită al Instituției Publice „Direcția Generală pentru administrarea clădirilor Guvernului Republicii Moldova”, în limita a 6,5 unități de personal, care erau responsabile de întreținerea și supravegherea terenului și a celor 4 construcții transmise – nu au fost identificate careva riscuri iminente și/sau impedimente care ar pune în pericol realizarea scopului/obiectivelor propuse.

	d) Dacă este cazul, pentru opțiunea recomandată expuneți costurile de conformare pentru întreprinderi, dacă există impact disproporționat care poate distorsiona concurența și ce impact are opțiunea asupra întreprinderilor mici și mijlocii. Se explică dacă sînt propuse măsuri de diminuare a acestor impacturi
	

	Proiectul nu conţine prevederi de reglementare a activității de întreprinzător.

	Concluzie
e) Argumentați selectarea unei opțiuni, în baza atingerii obiectivelor, beneficiilor și costurilor, precum și a asigurării celui mai mic impact negativ asupra celor afectați 
	

	Soluția de majorare a efectivului-limită al Instituției Publice „Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu” din contul reducerii efectivului-limită al Instituției Publice „Direcția Generală pentru administrarea clădirilor Guvernului Republicii Moldova”, în limita a 6,5 unități de personal, care erau responsabile de întreținerea și supravegherea terenului și a celor 4 construcții transmise va preîntâmpina periclitarea desfășurării normale a activității statutare a Instituției Publice „Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu”, va contribui la eficientizarea valorificării patrimoniului public, și eficientizarea valorificării patrimoniului muzeal.

	5. Implementarea şi monitorizarea

	a) Descrieți cum va fi organizată implementarea opțiunii recomandate, ce cadru juridic necesită a fi modificat și/sau elaborat și aprobat, ce schimbări instituționale sînt necesare  
	

	Implementarea proiectului de Hotărâre a Guvernului:
· Aprobarea de către Guvern a Hotărârii cu privire la modificarea efectivului limită aș unor instituții publice;
· Înaintarea de către Ministerul Culturii a solicitării de inițiere a procedurii de majorare a statelor de personal ale Instituției Publice „Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu”.
· Înaintarea solicitării către Ministerul Finanțelor în vederea rectificării bugetelor Instituției Publice „Direcția Generală pentru administrarea clădirilor Guvernului Republicii Moldova” și a Instituției Publice „Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu” în partea fondului de salarizare a celor 6,5 unități de personal auxiliar, prin redistribuirea mijloacelor bugetare de la Instituția Publică „Direcția Generală pentru administrarea clădirilor Guvernului Republicii Moldova” la Instituția Publică „Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu”.
· Aprobarea de către Ministerul Culturii a majorării, cu 6,5 unități de personal auxiliar a efectivului-limită al Instituției Publice „Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu”.
· Asigurarea de către Instituția Publică „Direcția Generală pentru administrarea clădirilor Guvernului Republicii Moldova” și Instituția Publică „Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu” a transferului personalului a căror funcții au fost reduse fie disponibilizarea, conform codului muncii a angajaților care au refuzat transferul.

Cadrul juridic care necesită a fi modificat:
· Hotărârea Guvernului nr.950/2018 cu privire la organizarea și funcționarea Instituției Publice, „Direcția Generală pentru administrarea clădirii Guvernului Republica Moldova”.


	b) Indicați clar indicatorii de performanță în baza cărora se va efectua monitorizarea
	

	· Cererea de inițiere a procedurii de majorare a efectivului-limită al Instituției Publice „Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu”;
· Cererea de rectificare a bugetelor, prin redistribuirea mijloacelor bugetare de la Instituția Publică „Direcția Generală pentru administrarea clădirilor Guvernului Republicii Moldova” la Instituția Publică „Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu”;
· Volumul alocațiilor redistribuite;
· Numărul de personal transferați/ disponibilizați.

	c) Identificați peste cît timp vor fi resimțite impacturile estimate și este necesară evaluarea performanței actului normativ propus. Explicați cum va fi monitorizată şi evaluată opţiunea
	

	Impactul majorării efectivului-limită al Instituției Publice „Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu” din contul reducerii efectivului-limită al Instituției Publice „Direcția Generală pentru administrarea clădirilor Guvernului Republicii Moldova”, în limita a 6,5 unități de personal, care erau responsabile de întreținerea și supravegherea terenului și a celor 4 construcții transmise, va fi resimțit imediat cum va fi aprobată cererea de redistribuire a mijloacelor bugetare de la Instituția Publică „Direcția Generală pentru administrarea clădirilor Guvernului Republicii Moldova” la Instituția Publică „Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu”.
Monitorizarea şi evaluarea soluției propuse va fi realizată prin analiza și controlul executării indicatorilor prevăzuți în pct. 5 lit. b).

	6. Consultarea

	a) Identificați principalele părţi (grupuri) interesate în intervenţia propusă
	

	Autorități publice centrale:
Cancelaria de Stat;
Ministerul Culturii;
Ministerul Finanțelor;
Instituția Publică „Direcția Generală pentru administrarea clădirilor Guvernului Republicii Moldova”;
Instituția Publică „Muzeul Național de Literatură „Mihail Kogălniceanu”.
Societatea civilă

	b) Explicați succint cum (prin ce metode) s-a asigurat consultarea adecvată a părţilor
	

	· Solicitarea avizelor la proiectul de Hotărâre a Guvernului;
· Plasarea proiectului pe pagina oficială a Ministerului;

	c) Expuneți succint poziţia fiecărei entităţi consultate față de documentul de analiză a impactului şi/sau intervenţia propusă (se expune poziția a cel puțin unui exponent din fiecare grup de interese identificat)
	

	Poziția părților/entităților interesate va fi analizată urmare a primirii avizelor asupra proiectului de Hotărâre a Guvernului.

	Anexă 
Tabel pentru identificarea impacturilor

	Categorii de impact
	Punctaj atribuit

	
	Opțiunea 
propusă
	Opțiunea alterativă 1
	Opțiunea alterativă 2

	Economic

	costurile desfășurării afacerilor
	0
	
	

	povara administrativă
	0
	
	

	fluxurile comerciale și investiționale
	0
	
	

	competitivitatea afacerilor
	0
	
	

	activitatea diferitor categorii de întreprinderi mici și mijlocii
	0
	
	

	concurența pe piață
	0
	
	

	activitatea de inovare și cercetare
	0
	
	

	veniturile și cheltuielile publice
	0
	
	

	cadrul instituțional al autorităților publice
	0
	
	

	alegerea, calitatea și prețurile pentru consumatori
	0
	
	

	bunăstarea gospodăriilor casnice și a cetățenilor
	0
	
	

	situația social-economică în anumite regiuni
	0
	
	

	situația macroeconomică
	0
	
	

	alte aspecte economice
	+1
	
	

	Social

	gradul de ocupare a forței de muncă
	0
	
	

	nivelul de salarizare
	0
	
	

	condițiile și organizarea muncii
	0
	
	

	sănătatea și securitatea muncii
	0
	
	

	formarea profesională
	0
	
	

	inegalitatea și distribuția veniturilor
	0
	
	

	nivelul veniturilor populației
	0
	
	

	nivelul sărăciei
	0
	
	

	accesul la bunuri și servicii de bază, în special pentru persoanele social-vulnerabile
	0
	
	

	diversitatea culturală și lingvistică
	0
	
	

	partidele politice și organizațiile civice
	0
	
	

	sănătatea publică, inclusiv mortalitatea și morbiditatea
	0
	
	

	modul sănătos de viață al populației
	0
	
	

	nivelul criminalității și securității publice
	0
	
	

	accesul și calitatea serviciilor de protecție socială
	0
	
	

	accesul și calitatea serviciilor educaționale
	0
	
	

	accesul și calitatea serviciilor medicale
	0
	
	

	accesul și calitatea serviciilor publice administrative
	0
	
	

	nivelul și calitatea educației populației
	+1
	
	

	conservarea patrimoniului cultural
	+3
	
	

	accesul populației la resurse culturale și participarea în manifestații culturale
	+3
	
	

	accesul și participarea populației în activități sportive
	0
	
	

	discriminarea
	0
	
	

	alte aspecte sociale
	0
	
	

	De mediu

	clima, inclusiv emisiile gazelor cu efect de seră și celor care afectează stratul de ozon
	0
	
	

	calitatea aerului
	0
	
	

	calitatea și cantitatea apei și resurselor acvatice, inclusiv a apei potabile și de alt gen
	0
	
	

	biodiversitatea
	0
	
	

	flora
	0
	
	

	fauna
	0
	
	

	peisajele naturale
	+1
	
	

	starea și resursele solului
	0
	
	

	producerea și reciclarea deșeurilor
	+1
	
	

	utilizarea eficientă a resurselor regenerabile și neregenerabile
	0
	
	

	consumul și producția durabilă
	0
	
	

	intensitatea energetică
	0
	
	

	eficiența și performanța energetică
	0
	
	

	bunăstarea animalelor
	0
	
	

	riscuri majore pentru mediu (incendii, explozii, accidente etc.)
	0
	
	

	utilizarea terenurilor
	+1
	
	

	alte aspecte de mediu
	0
	
	

	Tabelul se completează cu note de la -3 la +3,  în drept cu fiecare categorie de impact, pentru fiecare opțiune analizată, unde variația între -3 și -1 reprezintă impacturi negative (costuri), iar variația între 1 și 3 – impacturi pozitive (beneficii) pentru categoriile de impact analizate. Nota 0 reprezintă lipsa impacturilor. Valoarea acordată corespunde cu intensitatea impactului (1 – minor, 2 – mediu, 3 – major) față de situația din opțiunea „a nu face nimic”,  în comparație cu situația din alte opțiuni și alte categorii de impact. Impacturile identificate prin acest tabel se descriu pe larg, cu argumentarea punctajului acordat, inclusiv prin date cuantificate, în compartimentul 4 din Formular, lit. b1) și, după caz,  b2), privind analiza impacturilor opțiunilor.

	Anexe

	Proiectul preliminar de act normativ (proiectul Hotărârii de Guvern cu notă informativă și analiza de impact)






Ministru					Sergiu PRODAN
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